

国庆中秋假期第七天全国道路交通总体平稳

新华社北京10月7日电(记者熊丰)国庆中秋假期进入第七天,各地陆续迎来返程高峰,全国主干公路交通流量呈高位运行。记者7日从公安部获悉,各地公安交管部门紧密结合假期交通流量变化情况,调整警力部署,全力以赴防事故、保安全、保畅通。截至18时,全国道路交通安全形势总体平稳,未接报长时间、长距离、大范围严重交通拥堵,未接报重大道路交通事故。

8日是国庆中秋假期的最后一天,各地仍将处于返程高峰,特别是大中城市进城方向车流集中,入城路段交通压力大。公安部交通管理局提醒广大驾驶人,返程前要提前关注沿途天气、路况,合理规划出行时间和路线,长距离驾车返程尽量安排熟悉车况、路况的驾驶人驾驶。行车过程中,要全员

全程规范使用安全带,不超速行驶、不疲劳驾驶、不强超强会,遇前方车辆缓行或交通事故时,有序排队、依次通行,不加塞抢道,不占用应急车道。雨雾天气行车要谨慎驾驶,保持安全车距。行经山区、穿村过镇公路特别是急弯陡坡、临水临崖道路,要注意观察、减速慢行,确保行车安全。高速公路发生交通事故或车辆故障时,要立即“车靠边、人撤离、即报警”。

培育新质生产力 首府在新赛道上加速前行

●本报记者 杨彩霞

在创新驱动发展的时代浪潮中,位列全国创新型城市百强第61位的呼和浩特,正以一系列突破性成果,书写着从“草原乳都”向“科技强市”迈进的生动篇章。

走进呼和浩特吉迈科技有限公司,全自动玻璃化冷冻系统正平稳运行。一枚枚畜牧胚胎在自动化芯片与仪器的精密配合下,精准完成冷冻流程,解冻后的受孕率与新鲜胚胎无异。“过去依赖手工操作,不仅效率低,而且风险也高,如今我们实现了全流程自动化,成功破解了畜牧种业的‘卡脖子’难题。”呼和浩特吉迈科技有限公司董事长舒怡伟介绍,这项历时7年自主研发的技术,不仅实现了进口替代,更推动胚胎技术“下沉”至一线

锚定现代化 改革再深化

牧场,帮助养殖企业以更投入获取更高产出。

舒怡伟算了一笔经济账:一个万头规模的牧场,在胚胎技术辅助下,全生命周期可额外增收上亿元。目前,吉迈科技正在呼和浩特建设建设胚胎实验室与耗材生产车间,预计今年年底投产后,每年可产奶牛、羊、马等经济动物胚胎5万枚。

从畜牧育种到医疗健康,科技创新的触角在塞外青城不断延伸。在内蒙古卫数数据科技有限公司,屏幕上实时跳动的血常规数据,正通过人工智能模

型转化为慢性病、传染病的早期筛查信号。“依托呼和浩特的算力优势,我们已为全国27家顶尖医疗机构提供诊断支持。”产品经理宋杰表示。卫数科技扎根呼和浩特经济技术开发区5年间,累计获得16项发明专利,并与本地高校共建产学研基地,持续推动技术从实验室走向临床一线。

创新“火种”的燎原之势,离不开政策生态的持续滋养。《关于全面优化创新生态的实施意见》《呼和浩特市推进科技突围工程实施方案》等文件接连出台,经开区科技人才局主动开展“政策

找企业”服务,通过“免申即享”模式,年内已为50余家企业精准推送研发加计扣除、高企认定等政策红利。

作为区域创新总平台,“蒙科聚”创新驱动平台已集聚5929家创新主体,新增技术转移服务机构36家,推动7595项科技成果落地转化。从牧场到医院,从农业芯片到医疗AI,再到脑机接口、空天计量等前沿领域的提前布局,呼和浩特正以“突围”之势,抢占新赛道,培育新优势。

“让技术贴近需求,让企业在呼和浩特扎根成长。”舒怡伟的期待,正是这座北方城市以科技创新重塑发展动能的最佳注脚。在新质生产力的竞速征程上,呼和浩特步伐坚定,未来可期。

内蒙古多措并举保障新能源车假期出行“不断电”

本报讯(记者于亚军)10月6日,记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,国庆中秋假期,高速公路迎来车流高峰。面对集中释放的出行需求,内蒙古在正常运营的208个服务区设置充电桩1705把,并采取科学优化单车充电时长定量充电、增设移动式应急充电设备等举措,全力保障新能源车假期出行“不断电”。

据统计,假期前4天(10月1日至4日),内蒙古高速公路车流量达360多万辆,新能源车出行占比进一步提升。截至10月4日,内蒙古高速公路充电使用率超过70%的高速服务区有2个,累计排队超过3辆车的服务区有9个。内蒙古自治区交通运输厅通过“e路畅通”“蒙马充电”等程序后台数据,及时督促高速公路运营单位按照“一区一策”预案,加强充电秩序管理和专人引导、信息发布,动态引导

车辆至对向服务区,提前发放“温馨提示”引导车辆分流,配置10套临时充电设施,缓解充电排队压力。

针对自治区地域辽阔、交通线路长的特点,内蒙古蒙马新能源有限公司采取分区应急响应机制,将全区按盟市划分为6个应急保障小组,提升节假日期间的应急救援效率。通过对故障高发区域的研判,该公司在高风险高速沿线共配置4台发电救援车,应对充电设备突发故障或电力中断等问题,同时配备2台车对车互充救援设备,可根据实际情况灵活调度,确保在突发状况下第一时间响应,保障车主充电需求。

截至10月4日,全区累计安排充电设施运维及巡查1511人,充电秩序引导人员1453人,对服务区充电设施的巡视巡查累计达3354次,当前全区高速公路服务区充电秩序整体良好。

我市召开调度会安排部署新一轮强降雨防御工作 贺海东主持

本报讯(记者梁婧)为应对即将到来的强降雨以及国庆中秋假期后半段的返程高峰,10月7日,市委副书记、市长贺海东在市防汛抗旱指挥部主持召开调度会,安排部署应急抢险救灾、城市内涝防控、安全度汛及道路交通安全相关工作。

会议强调,各地区各部门要按照中央、自治区部署要求,更加绷紧安全这根弦,切实履行好政治责任,抓细抓实各项责任落实。要聚焦水库、河道、堤坝、城市内涝、道路、应急调度、农作物抢救及文旅场所等重点领域,提前细化工作方案,压实责任,全力降低灾害损失。要保障返程高峰

出行安全,精准疏导关键节点,优化“一场两站”效率,加强重点点位专人值守调度,确保交通平稳有序。要做好气象预警,精准研判雨情和霜冻情况,及时通报相关部门并告知群众。要加强宣传引导,及时发布降雨、霜冻预警信息,同时加强舆情引导,积极回应社会关切,营造良好舆论氛围。要做好供暖工作,切实有效应对即将到来的降温天气。要强化值班值守,对各项工作加大督查督办、抽查检查力度,统筹抓好安全度汛与假期返程保障工作。

市领导刘继英、付金在、高涵及相关地区部门负责人参加。

呼和浩特市出台十五条措施全维度关爱快递员

本报讯(记者宋向华 通讯员杨扬)近日,呼和浩特市邮政管理局联合呼和浩特市邮政管理局等多部门出台《关爱新就业群体服务保障十五条措施》,从三大维度系统构建服务保障体系,着力解决快递员急难愁盼问题。

在强化党建引领与组织覆盖方面,通过全面摸排行业党员底数,建立三级联动覆盖机制,加强流动党员管理与骨干培养等措施,实现党员纳入属地规范管理,筑牢组织根基。在构建友好场景与生活保障方面,升级打

造示范性服务驿站,开展“四季关爱”节日活动,实行以快递站点为圆心的双向服务圈,切实解决快递员人员歇脚、就餐、健康等实际需求。在升级智慧服务与权益保障方面,完善“青城新e站”小程序,保障新就业群体权益。同时,搭建新就业群体专属招聘板块,为快递员人员推送合规岗位;设置矛盾纠纷预约调解入口,支持线上预约社区或行业调解委员会面对面调解;建立突发情况临时帮扶通道,提供应急物资申领和临时救助申请指引。



“金装”初现

近日,记者在满都海公园看到,园内的树木已陆续披上了“金装”,为市民拉开了金秋赏叶的序幕。 ■本报记者 王助凯 摄

国庆我在岗

青城交警贴心服务暖民心

●本报实习记者 贾思敏

国庆中秋假期,当市民、游客沉浸在休闲出游的喜悦中时,呼和浩特市公安局交警支队的民警辅警们始终坚守岗位,用责任与担当筑起道路交通安全防线,用暖心服务为节日增添温度。10月5日,赛罕区交警大队八中队辅警刘凡、云青、张宇宇的一次紧急援手,让群众感受到了青城交警的温情。

当日12时30分许,滨河北街花海

之约景区内游客络绎不绝。正在巡逻的刘凡、云青、张宇宇突然接到一位宝妈的紧急求助。经询问得知,该宝妈带着孩子在景区内游玩时,孩子因饥饿哭闹不止,而存放奶粉的背包留在了停在远处的车上,若步行往返不仅耗时久,孩子也可能持续哭闹。眼见孩子哭得厉害,宝妈心急如焚,却又分身乏术。

了解情况后,3名辅警迅速分工、

高效协作:刘凡立即驾驶巡逻电动车带着宝妈快速前往停车处取奶粉;云青、张宇宇则留在景区继续维护交通秩序,同时关注其他游客需求,确保执勤工作不断档。

很快,刘凡便协助宝妈取回了奶粉。当宝妈冲泡好奶粉,将奶瓶递到孩子手中时,原本哭闹不止的孩子立刻平静下来。看着孩子安心喝奶的模样,宝妈对3位辅警连连道谢,称赞他

们的暖心援助。

这个国庆中秋假期,像刘凡、云青、张宇宇这样坚守岗位、服务群众的青城交警还有很多。他们放弃与家人团聚的时光,穿梭在城市的大街小巷、景区周边,用脚步丈量责任,用行动传递温暖,以“在岗一分钟,尽责六十秒”的坚守,为市民、游客的平安出行保驾护航,让“国庆红”与“交警蓝”交织成节日里最安心的风景。

坚守“驿站小家” 传递城市温暖

●本报记者 李娟

清晨6时,罗翠云提着工具箱又一次走进了那间熟悉的青城驿站。当钥匙插进锁孔转动的瞬间,她便开始了忙碌的一天……这是她在驿站担任保洁员、在岗位上度过的第八个国庆节。这个驿站,早已成为她的“第二个家”。

推开驿站的门,罗翠云先绕着大厅走了一圈,目光扫过地面的每一处缝隙。她从工具箱里取出半干的抹布,蹲下身顺着地砖纹路擦起来,连角落积着的微尘也没放过。“地面要擦两遍,第一遍去灰,第二遍抛光,游客走着才舒服。”这是她

多年坚持的习惯,即便国庆期间客流量大增,她也从不简化任何一个步骤。

接下来是卫生间深度清洁。她拿着专用清洁剂,对着洗手台、隔板逐一喷洒,再用刷子刷洗。玻璃上的水渍最难处理,她换上新的刮水板,从上到下动作利落地刮去水痕。阳光透过洁净的玻璃照进来,映在她渗出汗珠的额头上。

经常来如厕的商贩路过时会打趣:“罗姐,你这玻璃擦得比自家的还亮!”她笑着摆摆手,手里的活却没停——在她心里,驿站就是“小

家”,必须让每一位走进来的人都觉得干净、舒心。

国庆中秋假期,周边景区的游客多了起来,不少外地游客游览时会顺道来驿站如厕。有一次几位上海游客走进来,看到一尘不染的地面、摆放整齐的洗手液,不禁感叹:“没想到景区附近的驿站这么干净!”

有人注意到正在擦镜面的罗翠云,特意走过去说:“大姐,辛苦了,这里的环境真不错!”听到这话,罗翠云心里暖暖的,手上的动作愈发轻快了起来。

傍晚6时,游客渐渐散去,罗翠云又开始了当日的“收尾工作”:把垃圾分类打包,检查每个坑位的补给是否充足,最后再拖一遍地面。锁门前,她习惯性地环顾一圈——明亮的灯光、洁净的台面、空气中淡淡的清香,这个“小家”依旧保持着整洁温馨的模样。

别人的国庆是出游、团聚,而罗翠云的国庆是守着这个驿站,重复着清洁、整理的日常。可她却不觉得枯燥,游客们真心地夸赞、孩子们路过时脱口而出的“这里好干净”,都是她节日里最珍贵的礼物。



晋韵流芳映中秋

10月6日,由呼和浩特市文化旅游广电局主办,呼和浩特市文化馆承办的“晋韵流芳映中秋·古调新声话团圆”中秋专场惠民演出在呼和浩特市文化馆群星剧场精彩上演。演出通过“戏曲+节日”的创新形式丰富了广大群众的精神文化生活。

■本报记者 王中宙 摄